



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年3月25日 星期一 责任编辑:何芬 版式:周雄 校对:肖萍

15

井冈山研学

■周芷菡

经过几个小时的车程，我们终于到了目的地——井冈山！此时已经是12点多，大家迫不及待地奔向了餐厅。因为有些饿的缘故，一桌子饭菜被我们一扫而空。

接着，我们来到井冈山革命博物馆，教官在那迎接我们，我们全体同学先来了一个大合影。接着，我们跟随教官进入博物馆里。里面放置了井冈山会师和一些在井冈山进行的战斗所遗留下来的纪念物，还有八角楼等一些复原微缩建筑。

第二天，是一个阳光明媚的日子，用过早餐后，大家又开始了新的旅程。

导游先带大家去了毛泽东、朱德等人当时在井冈山的旧居。我现在了解到，旧社会并没有大型超市或独立的商店，而是以很多商店组在一起形成的商街。在井冈山最大的公园对面就是我们参观的旧居之一，旧居旁边就有一条商街遗址。

最后，我们来到井冈山革命烈士陵园。参观之前，我们先向烈士们鞠躬。这里塑着烈士的雕像，还有烈士碑林等，也许这就是井冈山人民对烈士的一种深深怀念吧。

衡阳市雁栖湖成龙成章学校先锋21班

指导老师:刘玲娟

小小真情 温暖夕阳红

■胡宸逸

我的寒假生活丰富多彩，有滋有味，让人回味无穷。其中，最让我难忘的是和同学们去潇湘街道长青社区参加小雷锋关爱活动——看望孤寡老人。

天刚亮，我就和妈妈带着慰问品来到社区，社区的叔叔阿姨早已在那边等我们了。在邹老师的指挥下，我和同学们迅速排成了四个小队。邹老师强调好活动纪律后，活动开始了。今天的活动分三个部分：参观禁毒工作室，了解毒品的危害；“送欢乐、送温暖”，和孤寡老人联欢过节；最后是集体饺子宴。每个环节我都很喜欢，都有所收获。让我印象最深刻的则是小联欢中的最后一个节目。

“下面掌声有请班级小书法家武子暄、罗雁卿、邓依欣同学！”随着一阵热烈的掌声，他们郑重地拿出了自己的宝贝——笔、墨、纸、砚。只见他们铺好了红纸，用毛笔沾了沾墨汁，认认真真、一笔一划……不一会儿，三副漂亮的对联就出现在我们眼前。顿时，台下一片掌声，身边的老人们个个竖起大拇指，赞不绝口：“人民路小学的学生真厉害！”“吹拉弹唱，个个精通，真不愧是人民路小学的学生！”听到这一声声赞美，我们倍感自豪。

接着，在主持人的引导下，小书法家们把写好的春联送给老人们，而我们也开始把自己带的慰问品送给身旁的老人，有的同学还给老人捶背、揉肩，跟老人拉起了家常……看到老人们满是皱纹的脸庞露出灿烂、幸福的笑容，我们的心比吃了蜜还要甜。

开心的时光总是过得很快，转眼间就该到中午吃饭的时间了。“满崽，回去好好学习，将来考清华北大！”看着老人们依依不舍的眼神，我的眼睛模糊了。

是啊，就像主持人所说的，这些孤寡老人曾为社会主义建设奉献了自己的青春，如今年老了，不缺物资，缺的是陪伴。今天我们只是陪伴了短短两个小时，他们就倍感幸福。如此容易满足的心愿，难道我们做不到吗？所以，同学们，从现在开始，从身边的老人开始吧，让我们主动关爱老人，陪伴他们，让小小真情温暖夕阳红。

人民路小学四年(6)班 指导老师:邹衡君

研学随笔

■杨镇玮

学校组织我们前往井冈山，开展“红色之旅”研学活动。当换上蓝色红军服，戴上红军帽，挎上红军包，我们仿佛成了当年的小红军，顿时心情非常激动。坐在大巴上，一群按捺不住兴奋和喜悦的小红军，在歌声和笑声的陪伴下，安全驶向目的地——井冈山。

在井冈山革命博物馆，我们看到了许多井冈山革命斗争时期非常珍贵的文物、资料、图片，让我们了解了“井冈山是中国革命的摇篮”的整个进程和历史，重温了革命先辈当年走过的光辉岁月。博物馆里珍藏了太多值得人们记忆的故事，我们就在博物馆前留影纪念，将记忆留在心中。

毛泽东故居内，还原了毛主席当年在井冈山的生活。旧居里陈列了毛主席用过的东西，脸盆、毛巾、油灯等等。在这里，我们能感受到当年生活的艰辛，革命的艰苦。

在庄严肃穆的井冈山烈士陵园，我们举行了祭奠先烈的活动。“小红军们”为先烈敬献花圈，在纪念碑下集体宣誓。烈士们的英雄事迹，让我们真切感受到“今天的生活是先辈用鲜血换来的”这句话的分量。

青葱的井冈山，红色的根据地，每一株树木都讲述着一个故事，每一条小路都记录着一段历史。虽然井冈山研学只有短短两日，但让我受益良多，感慨颇深。井冈山革命根据地承载着深厚的革命历史，记录着光辉的革命事迹，让我懂得更应该珍惜现在的美好生活。历史的革命旅程是革命先辈们开创的，我们崇拜他们，感激他们，更应该学习他们。在未来的红色之路上，我们要做一个有思想、有道德、有知识、有担当的人……

衡阳市雁栖湖成龙成章学校先锋25班

指导老师:王志玲

研学记

■胡乡苒

学校组织了一次有教育意义的研学活动。这天上午，我们怀着无比崇敬的心情来到了中国革命的摇篮，毛主席创建的红色根据地——井冈山。

一下车，我们排着队，在老师的带领下，首先来到了井冈山革命博物馆。一抬头，“井冈山革命博物馆”这几个大字刚劲有力，听说这是朱德元帅亲手题写的。拾阶而上，只见毛主席和朱德的塑像矗立在展厅前，塑像非常逼真。毛主席披着大衣，英气逼人；朱德戴着军帽，威风凛凛。大厅里还有一盏油灯，两侧是八个金光闪闪的大字：“星星之火 可以燎原”。这是对这两位革命战友不屈不挠革命精神的真实写照吧。

我们踏进陈列厅，一顶印有一颗五角星的帽子呈现在我面前，旁边还有一身军衣和一双草鞋。这些衣、物，为我们描述着当年红军艰苦奋斗的历史。再往里走，一颗颗手榴弹，一把把步枪，默默躺在那里，我的心剧烈地跳动起来，眼前仿佛出现了一群英勇作战的革命烈士们抛头颅、洒热血的场景……

再往里走就看见一根长长的扁担和三个箩筐，扁担上写着五个字“朱德的扁担”。看着这根长长的扁担，我情不自禁地想起了朱德与士兵们挑粮食的故事，体味到朱德与士兵们吃苦耐劳，艰苦卓绝的革命生涯。

陈列厅的墙上还绘有仿战争场面的油画，陈列厅里还有许多栩栩如生的蜡像。看着这些油画和蜡像，我的心灵又一次受到了震撼。革命先烈用自己的生命换来了我们现在的幸福生活。

参观完博物馆后，专业的教官给我们做了团队拓展训练。晚上，校长伯伯给我们上了一堂生动的传承红军革命精神的课，观看红色电影片段并学唱了红歌《红星闪闪》。

这次的研学活动结束了，我对那些革命先烈的敬佩之情更深了一层。我要珍惜这来之不易的幸福生活，铭记历史，刻苦耐劳，为祖国的未来而努力奋斗。

衡阳市雁栖湖成龙成章学校国际30班

指导老师:汪丹

温暖

■王斯琴

风，嗖嗖地刮着，像刀子一般，摧残着路旁的树，揭净了墙上的报单，带过一片片的乌云遮昏了太阳。它，唱着，叫着，吼着……每到雨天，我就会想起她，她的那句话时常在耳边回荡着，更是因为她的那句话，我才能认真过好每一天。

那是一个雨天，天灰蒙蒙的，失去了它原有的颜色。我打着一把小花伞，在街上慢慢地走着。“嘀嗒，嘀嗒”，脚下的黑色皮鞋一步步踩在被雨水打湿的地面。远处，许多小孩在大人们的担心和责骂中跑着闹着，他们踩着地面的水花，水花四溅，泼泼洒洒。我走在弯弯曲曲的小道上，突然，路过一个积满水的小坑，一不小心滑了一脚，身体不听使唤向后倾斜，瞬间倒在了水里，水花扬起来了，而我却被扬起的水花溅得满身都是水。“啊呀！”这一下可把我摔得不轻，感觉浑身哪里都疼。

我慢慢地撑起身体坐了起来，在我的右边，仿佛有人向我跑了过来。我坐在地上，轻轻地将裤腿卷了起来，看着缓缓流下鲜红的血水，我不禁流下了眼泪。

一个身影向我走来，就是她！她走到我的身边，我不禁抬起了头看着她，缓缓地伸出我的手，想她能拉我一把，让我能站起来。然而她却迟迟没有伸手，只是轻轻地弓下身子，对我说了一句话，也是那句话，让我感到了无比的温暖。“在人生的旅途中，有着坎坷，有着挫折，还有失败。就像今天，你虽然摔倒了，但并没有说，你是失败了，也不可能永远不起来！”我看着她，琢磨着她的话，似懂非懂。这时，我用双手撑着，慢慢地站了起来，抬头看着天上的乌云渐渐消散开，转眼间迎来了一道绚丽的彩虹。我恍然大悟，忽然之间明白了那句话，而那句话也让我终生难忘！

阳光总在风雨后，乌云后有晴空，挫折后有温暖！人生总会经历失败，失败了勇敢地爬起来，才会走向成功！“授人以鱼，不如授人以渔！”就像那天的她，虽然没有拉起我，但是她的那句话让我懂得了更多的人生道理！她的那句话，让我感到了温暖！

环城南路小学六(5)班 指导老师:段波兰

游井冈山

■彭夕然

井冈山是中国红色旅游景区，被誉为“中国革命的摇篮”。一想到马上就要去到美丽的井冈山，我的内心激动不已……

清晨，我们到教室集合，老师给我们发了红军的挎包和皮带。因为前一天晚上已经发了红军服装，我们迫不及待地穿上这身红军服，活像个小小红军。我们在足球场上集合后，便井然有序地上了大巴车。一路上，我们欢声笑语，甜美的歌声飘散在高速公路上，以至于遥远的路途也不觉得疲乏和枯燥。

很快就到了井冈山。导游阿姨为我们解说：“从前，井冈山上有两个山大王……”我听得如醉如痴，每一个情节都那么扣人心弦，脑海中不断地浮现出王佐和袁文才的形象。

吃过午饭，我们来到了井冈山博物馆。首先印入眼帘的是一幅美丽的画卷，大家赞不绝口。往里走，感受着敌人的所作所为是如何凶残，我们心里真不是滋味，也替红军叔叔捏了一把汗。我还看见了一首井冈歌谣，偷偷地把它记在了本子上：“当兵不要当白军，白军给人指背心。当兵就要当红军，哥当红军妹光荣。”这些语句虽然简短，却饱含深情，让我们永远铭记于心。其它展厅也记录了红军们艰苦卓绝的历史，使我们记住革命的艰苦。

晚上，我们看了露天电影《闪闪的红星》，让我又一次深刻地体会到了红军保家卫国的精神。

第二天，我们参观了毛泽东在井冈山的旧居以及井冈山烈士陵园，而令我印象最为深刻的是庄严又神圣的烈士陵园。一进入大厅，大家都齐刷刷地鞠躬敬礼，连班上最调皮的男生都不敢发出半点响声。

我望着烈士陵园，深深感到这些革命战士用鲜血和生命换来的幸福生活是多么的来之不易，我永远为他们自豪！

衡阳市雁栖湖成龙成章学校五年级先锋20班

指导老师:肖玉燕